

目前正值集中降雨期,为进一步做好防汛减灾工作,仁寿县委、县政府高度重视,下发紧急通知,要求全县上下周全制定措施,积极投入到防汛工作中,群策群力做好全县防汛工作。各乡镇和县级部门积极响应,加强应急值守,确保辖区汛期安全。



最新塌方情况。记录共峨7组组道路。

### 曹家镇：积极应对 将工作做在汛期前

7月7日,当记者来到曹家镇共峨村7组的地质灾害临时安置点时,刘云花等10多位村民正围坐在院子里拉家常,言笑晏晏,气氛融洽。“如果不是因为村干部们到家里苦口婆心地劝我搬迁,恐怕我现在也还住在裂缝的房子里。”刘云花说。刘云花家老房子因近期连降大雨,屋基下沉,屋后还面临着山体滑坡的威胁。在干部们的劝说下,刘云花搬到了如今的新房里,与另外4位避险搬迁而来的村民同吃同住。“我们因为避难而相聚,一起做做饭,互相帮助鼓励,相处得非常愉快。”据了解,共峨村7组一段120米长的组道路属于市级地质灾害隐患点,受地震、汛期等因素影响,路面断裂、下沉现象渐显,最低处比原有路面下沉1米多,沿路有29户村民的房屋遭受连累,出现墙体裂缝等现象。早在今年汛期来以前,曹家镇村干部就开始对隐患点上的村民做思想工作,力争早日让他们搬到安全的地方居住。“搬家劳力费材,如果不是因为有危险,谁不想守着自家老房子过一辈子,舒适安逸又有

情感依托。但是如果一旦发生山体滑坡造成人员伤亡,损失将不可挽回。”共峨村村主任黄俊辉说,“很多村民抱有侥幸心理,总觉得不会发生危险,不愿意搬迁,这成为我们开展避险搬迁工作最大的阻碍。”7月5日,仁寿普降大雨,给共峨村地质隐患点上尚未搬迁的村民又增加了一丝危险。村干部们冒雨到村民家逐户做思想工作,将搬迁政策、必要性和紧急性一一分析给大家听。“我们家是2008年时花20万元修的,欠款还没还清,又要让我们搬,我刚开始很不情愿。”共峨7组村民王翠娥坦承道,“可是看到干部们凌晨冒雨挨家挨户做思想工作,为了村民们的安全没睡一个安稳觉,这让我很感动,我当下便决定听从安排,搬!”据了解,曹家镇共有38处临时安置点,为57户受威胁村民提供了避去处。在近期暴雨时,全镇干部通力配合,及时转移受威胁群众到安置点处避险,并对避险安置的群众给予生活补助。

(本报记者 梁昊 文/图)



安置点固定坐凳,村民们在临时安置点。



组安全隐患,查看隐患。

### 县教体局：全力以赴 为校园撑起“保护伞”

目前正值雨季,仁寿县教体局积极应对,确保汛期安全。开展专项检查。一是由学区教研组牵头分7个检查组对全县学校进行隐患排查。二是各学校(园)组织排查安全隐患,发现隐患立即治理。做好巡查监测。各学校(园)安排专人坚持雨前、雨中、雨后巡查,动态排查汛期安全隐患,切实做到隐患早发现、早处置;动态监测已存在但尚未治理的安全隐患,采取有效的避险措施。进行专项检查。各联系股室和各学区教研组对学校汛期安全隐患排查排除情况和值

班情况进行督查(电话或实地检查),指导督促学校将安全隐患排查排除到位。局安全管理股对学校汛期安全工作开展情况和值班情况进行抽查。强化应急值守。各学校(园)在汛期实行24小时值班制度,落实值班人员、带班领导,明确值班职责,保持24小时通讯畅通;县教体局机关实行24小时值班制度,由局领导带班值班;各学校(园)成立处置暑期自然灾害等突发事件的应急队,由校长任指挥长,对暑假期间校(园)发生的自然灾害等突发事件进行紧急处置,并做好信息上报工作。

(本报记者 杜沁莲)

## 齐心协力

## 打好汛期攻坚战

相关链接

### 近期仁寿天气

7月5日8时至7月6日20时,仁寿县经历了一次明显的降雨天气过程,全县共有22个乡镇雨量超过50毫米。其中,龙正镇过程降雨量最大,为122.1毫米;其余乡镇为中到大雨。降雨量最大前五个乡镇依次是:龙正镇122.1毫米、度丞乡109.9毫米、洪峰乡97.2毫米、钟祥镇90.5毫米、兆嘉乡86.3毫米。近期,预计13日前后将有一次明显降雨天气过程,其余时段以阴天间短时多云天气为主,早晚多降雨。

### 交警大队：提前部署 保障道路交通安全

近来,仁寿交警大队采取四项措施,全力抓好雨季道路交通事故预防控制工作,确保夏季汛期全县道路安全畅通。狠抓路面巡逻管控不放松。要求各中队路面执勤民警以雨情为警令,根据降水情况切实加强重点路段管理,适时启动汛期应急预案,及时发布限速提示,严格车辆通行速度。坚持强化路面巡查,科学安排警力和勤务,做到“每日必巡查、每日必宣传、每车必提醒”,随时增加一线执勤警力,不断提示警务等级。遇有强降雨时,各中队要严格控制大客车、旅游包车、危险品运输车、重型货车等重点车辆路面行驶速度,严禁超速、冒险行车,确保通行安全。加大安全隐患排查力度。大队建立事故预防机制工作领导小组,主动联合公路、气象、施救等单位,实时掌握持续性大范围降雨天气情况及道路通行信息,广泛开展引导提示,特别是对易滑坡、易积水和桥洞等危险路段进行全面排查,针对隐患问题督促相关单位及时整改,对重点路段实施重点监控,同时加强路面巡逻,发现问题提前处置,最大限度地减少道路交通事故发生的可能性因素。

强化宣传提示力度。利用仁寿交通广播、户外LED显示屏、微博短信等媒介,及时宣传雨季安全行车常识、注意事项以及应急处置等相关知识,认真做好防范工作。坚持在收费站、治超点和重要节点,部署专门警力,做好疏导及提示,有效形成交通安全宣传教育声势,不断拓宽宣传渠道,随时提醒广大交通参与者强化对雨季交通安全的行车意识,做到自觉遵守。强化规范执法力度。通过开展“两学一做”学习教育,全队民警认真自觉地践行“立警为公、执法为民、严格规范”的服务思想,本着既要严格执法,严肃处理各类违法行为,又要防止执法方式不当所引发的冲突,坚持做到在执法执勤过程中,先礼后语,文明用语,规范执法,对轻微交通违法行为以教育为主,对检查无问题的车辆立即放行,杜绝随意执法现象。同时,要求上路民警必须抓好安全防护,发挥执法记录仪在实际工作中的作用,加强监督自觉规范执法行为,提高执法公信力。

(段启建 本报记者 杜沁莲 文/图)



交警在塌方现场查看。

### 文林镇春燕社区：事无巨细 紧张抓实防汛工作

7月9日,文林镇春燕社区组织辖区内的天鹅湖水库进行了防汛安全检查,涉及应急措施和设备筹备落实、应急物资的准备、警示标语的张贴、紧急避难场所的设置等。据了解,目前该社区各项防汛措施已落实到位,并严格执行防汛值班制度,加强值班值守,对辖区内存在安全隐患的塘、库、堰进行排查登记,确保关键时刻能够紧急转移疏散群众。

(本报记者 杜沁莲 文/图)



天鹅湖水库岸边随处可见警示标语。



春燕社区应急避难场所指示牌。